



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 декабря 2013 года, № 248 (5892)

Чемберз

СОЛНЕЧНАЯ ЭНЕРГЕТИКА

Перспективные специалисты для технологического прогресса

НА ПРОШЕДШЕМ недавно в Ташкенте шестом заседании Азиатского форума солнечной энергии глава нашего государства в своем выступлении подчеркнул, что внедрение технологий этого вида энергии означает новый этап научно-технического прогресса, а солнечная энергетика может и должна стать одним из локомотивов мировой экономики.

Международный форум, вне всякого сомнения, даст значительный импульс дальнейшему развитию и использованию в нашей стране возобновляемых источников энергии, в первую очередь солнечной. В этой связи очень важен вопрос подготовки квалифицированных кадров для данной сферы, ведь во многих отечественных вузах и профессиональных колледжах учатся будущие специалисты в области солнечной энергетики.

Поддержка образования, формирование совершенной системы подготовки кадров на основе богатого интеллектуального наследия народа и общечеловеческих ценностей, достижений современной науки и техники является в Узбекистане приоритетом государственной политики.

В целях кардинального улучшения качества подготовки специалистов с высшим образованием, востребованных в разных отраслях экономики, в отечественных вузах укрепляется материально-техническая



Фото Б. Акрамова.

база. Они оснащаются современным учебным и научно-лабораторным оборудованием, благодаря чему происходит интеграция науки и образования, а студенты уже с первых лет учебы под руководством опытных наставников приобщаются

к серьезным научным исследованиям. В частности, в соответствии с постановлением главы государства по этому вопросу в 14 вузах страны созданы 15 научно-исследовательских лабораторий. Этим же постановлением при Ташкентском государ-

ственном техническом университете в 2011 году организована научно-исследовательская лаборатория «Энергосбережение и возобновляемые источники энергии».

Для студентов энергофака ТГТУ понятие «возобновляемые

источники энергии» — это элементы не из абстрактной теории, а вполне реальные, даже осязаемые вещи. Прямо возле их учебного корпуса установлены и непрерывно работают две ветроустановки и солнечные коллекторы.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Определены победители

смотр-конкурса «За обеспечение безопасных условий труда, улучшение эстетики и культуры производства», проводимого в АК «Узавтосаноат». В ходе смотр-конкурса анализировалась работа, проводимая на предприятиях компании по созданию безопасных условий, предупреждению производственных травм и другие мероприятия по повышению культуры и охраны труда. В результате победило СП ООО «JV MAN AUTO Uzbekistan». Второе место заняло ООО «СамАвто», а третье — ОАО «Джизакский аккумуляторный завод».

Новая методика

обеспечения нужной температуры в зимний период года внедряются в теплице многопрофильного фермерского хозяйства «Улугбеклар хужалиги» Туракурганского района Наманганской области. В рамках программы малых грантов здесь установлено современное оборудование для получения биогаза, что позволит отапливать не только теплицы, но и близлежащую школу № 8.

Капитальная реконструкция

ведется на канале «Катта-Жильвон» в Бухарской области. Специалисты государственного унитарного предприятия «Шофиркондаксувмахусулдрат» уже завершили реконструкцию почти двухкилометрового участка водной артерии, питающей поля фермерских хозяйств Шафирканского и соседнего Гиждуванского районов, освоив один миллиард 400 миллионов сумов. В целом же стоимость проектно-монтажных работ на данном объекте составляет семь миллиардов 700 миллионов сумов. Реализация проекта позволит исключить потери водных ресурсов, обеспечить их бесперебойную подачу земледельцам.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Платформа для конструктивного сотрудничества

В ТАШКЕНТЕ состоялся «круглый стол» по обсуждению проекта Национального плана действий по выполнению рекомендаций Совета ООН по правам человека. Он прошел в рамках Универсального периодического обзора и международных договорных органов ООН по итогам рассмотрения национальных докладов Узбекистана в сфере прав и свобод человека, а организатором явился Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека совместно с Представительством ООН в Узбекистане.

В работе «круглого стола» приняли участие представители органов государственной власти и управления, судебной системы, правоохранительных структур, национальных институтов по правам человека, ННО, образовательных и научных учреждений Узбекистана, а также

международных организаций и посольств зарубежных стран в Узбекистане.

На «круглом столе» было отмечено, что, провозгласив в Конституции принцип приоритета общепризнанных норм международного права, Республика Узбекистан присоединилась более чем к

70 международным документам по правам человека и приняла на себя обязательства по созданию необходимых организационно-правовых условий для поощрения, соблюдения и защиты прав и свобод человека. Узбекистан, опираясь на собственную модель развития, за короткий по историческим меркам срок добился значительных достижений в сфере обеспечения необходимых условий и организационно-правовых механизмов реализации личных, политических, экономических, социальных и культурных прав человека.

Имплементация основных международных документов по правам человека в национальное законодательство и практику деятельности государственных органов Республики Узбекистан способствовала созданию в стране целостной системы защиты прав человека.

Сформирована отвечающая международным требованиям система отчетности Узбекистана перед договорными комитетами ООН. Национальные доклады о выполнении международных обязательств своевременно готовятся и направляются в соответствующие инстанции.

МЕРОПРИЯТИЯ

Кредиты на развитие фермерских хозяйств

СОСТОЯНИЮ и перспективам банковских кредитных и лизинговых услуг для фермерских хозяйств была посвящена пресс-конференция, проведенная Центральным банком совместно с Министерством сельского и водного хозяйства и республиканским Советом фермеров.

В ходе мероприятия было отмечено, что руководством страны созданы соответствующие условия для развития аграрного сектора, играющего важную роль в экономике страны и насыщении потребительского рынка качественной сельскохозяйственной продукцией.

Поддержка сельскохозяйственных производителей является приоритетным направлением и для банковской системы

республики. В частности, упрощена документация, требуемая коммерческими банками в процессе выделения клиентам кредитов, и основное внимание стало уделяться выдаче долгосрочных кредитов. Во всех отделениях и филиалах банков организован прием клиентов, налажена выдача первичной информации и предоставление квалифицированных консультаций.

14 ЯНВАРЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Достойная смена старшему поколению

С ОБРЕТЕНИЕМ государственной независимости в социально-экономическом развитии страны произошли масштабные преобразования. Коснулись они и Вооруженных Сил, обеспечивающих мир и спокойствие на нашей земле, являющихся основой прогресса и достижений.

В Узбекистане создана хорошо оснащенная Национальная армия, служба в которой стала престижной и почетной для каждого молодого человека. Реформы, проведенные в данной сфере, способствовали формированию принципиально новой модели Вооруженных Сил, которые за короткий по

историческим меркам промежуток времени стали школой духовного и физического воспитания молодежи, формирования у представителей молодого поколения активной жизненной позиции и патриотизма, чувства ответственности за судьбу государства. Важной составляющей создания в стране профес-

сиональной армии стало реформирование высших военно-образовательных учреждений и создание военно-академических лицеев, задачей которых является целенаправленная подготовка талантливых ребят к поступлению в вузы военной направленности.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности военно-академических лицеев» от 17 февраля 2010 года в них

существенно укреплены материально-техническая база, широко используются передовые информационные технологии, внедряются новые методы обучения, современные образовательные программы, направленные на получение основ военных знаний, физическое и интеллектуальное совершенствование ребят, желающих посвятить себя служению Родине.

На сегодняшний день в республике четыре таких образовательных учреждения, в числе которых Ташкентский военно-технический национальный академический лицей.

В МИРЕ О НАС

Узбекистан — динамично бьющееся сердце всего региона

В ПОСОЛЬСТВЕ Республики Узбекистан во Франции организован брифинг, посвященный 21-й годовщине принятия Конституции и объявлению 2014 года Годом здорового ребенка. В нем приняли участие представители французских общественно-политических, деловых и академических кругов, международных организаций, дипломатического корпуса и средств массовой информации.

Участники мероприятия были ознакомлены с основными положениями доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном Дню Конституции, а также подробной информацией о достижениях и приоритетных задачах по дальнейшему обновлению страны.

Выступая перед собравшимися, начальник отдела стран Центральной Азии Французского агентства развития Г. Ассаг заявила, что Основной закон имеет важнейшее значение в укреплении национальной государственности, последовательном развитии социально-экономической сферы, повышении уровня жизни населения, росте авторитета страны на мировой арене.

— Примечательно, что Президент Ислам Каримов, поздравляя соотечественников с Днем Конституции, определяет приоритетные направления дальнейшего развития общества, отражающие благородные устремления народа. Это прекрасная традиция и, я считаю, что объявление 2014 года в Узбекистане Годом здорового ребенка является весьма последовательным и актуальным.

Французский эксперт по международным отношениям, профессор университета Париж V Г.-О. Фор отметил, что объявление следующего года в Узбекистане Годом здорового ребенка свидетельствует о том, что формирование здорового поколения является приоритетом государственной политики страны.

— Проведение в республике сильной социальной политики стало возможным благодаря собственной «узбекской модели» развития, сохранению мира и спокойствия в стране, — сказал он. — За исторически короткий период Узбекистан достиг таких результатов, к которым самые развитые государства стремились многие десятилетия. Страна уверенно и

динамично идет по пути демократизации на основе многопартийности, повышая роль женщин в обществе, формируя активно функционирующие институты гражданского общества.

Высокие темпы развития экономики Узбекистана подтверждают показатели последних пяти лет, на протяжении которых сохраняется приrost ВВП на уровне 8 процентов. Это стало возможным во многом благодаря глубоко продуманной и сбалансированной экономической политике, где главным реформатором выступает государство. Я бы назвал Узбекистан с огромным потенциалом во всех сферах, а также его молодым и образованным населением — настоящим, энергично бьющимся сердцем всего региона.

Выражаю уверенность, что поставленные руководителем Узбекистана на торжественном собрании задачи, а также комплекс мер, которые будут разработаны и реализованы на их основе, будут способствовать дальнейшему формированию и развитию здорового поколения, процветанию страны и повышению ее имиджа на международной арене.

Вице-президент компании Air Liquide К. Фонтейн подчеркнул, что избранный страной путь и достигаемые успехи в процессе поэтапной реализации признанной международным сообществом «узбекской модели» развития являются практическим результатом воплощения положений Конституции.

— В ходе моих частых визитов в Узбекистан меня всегда ждет теплый прием, яркие и незабываемые впечатления. Я имею возможность воочию наблюдать за осуществляемыми в стране масштабными преобразованиями, которые позволяют народу уже сегодня ощущать весомые результаты производимой работы и уверенно смотреть в будущее, — отметил он.

Кредиты на развитие фермерских хозяйств

1 Для создания удобства фермерам в сельских районах созданы 2 160 мини-банков. С расширением рыночных отношений усовершенствован механизм предоставления сельскохозяйственной техники и оборудования в лизинг.

В результате этих и других мер, направленных на улучшение деловой среды, объем кредитов, выделяемых фермерским хозяйствам и другим структурам, постоянно растет.

Так, коммерческими банками регулярно выделяются льготные кредиты на расходы, связанные с выращиванием хлопка-сырца и зерновых культур для государственных нужд. В частности, для выращивания зерновых культур в нынешнем году были выделены льготные кредиты в размере 485 миллиардов сумов, хлопковой продукции — более 1,5 триллиона сумов. Эти кредиты в значительной степени содействовали тому, что в республике получили зерна и хлопка больше, чем было намечено.

На мероприятия также

было отмечено, что коммерческими банками выделены 224,5 миллиарда сумов кредитных средств на развитие животноводства. Финансовые ресурсы в размере 22,4 миллиарда сумов направлены для поддержки рыбоводческих и пчеловодческих хозяйств. Профинансированы проекты на 60,3 миллиарда сумов на приобретение мини-технологий и оборудования для переработки фруктов и овощей. 74,9 миллиарда сумов выделено для организации птицеферм и 24,4 миллиарда сумов — для строительства теплиц.

Наряду с увеличением объемов кредитования и расширением возможностей для дехканских и фермерских хозяйств по использованию банковскими услугами особое внимание участников пресс-конференции было обращено на льготное кредитование, в том числе за счет последовательного роста объема Фонда льготного кредитования коммерческих банков, который повышает возможности выделения кредита для финан-

сирования производственных микрофирм, дехканских и фермерских хозяйств в отдаленных и труднодоступных районах, а также в населенных пунктах с избытком трудовых ресурсов.

Организаторы мероприятия подробно остановились и на таком виде услуг, предоставляемых фермерским хозяйствам, как лизинг. Данный особый вид финансовой аренды становится популярным среди сельхозпроизводителей и позволяет им, сохраняя оборотные средства, приобретать и использовать современную сельхозтехнику и оборудование для развития производства.

Представители Центрального банка, Минсельхоза, республиканского Совета фермеров, лизинговых компаний подробно ответили на вопросы участников мероприятия и поделились своим мнением о совершенствовании взаимовыгодных и плодотворных партнерских отношений между банками и фермерскими хозяйствами.

Собир АЛИЕВ.

Узбекистан — динамично бьющееся сердце всего региона

1 В ходе интервью ИА «Жахон» некоторые участники мероприятия также поделились своими мнениями и оценками перспектив последовательного развития Узбекистана на основе заложенных в его Конституции норм и положений.

Бывший Посол Франции в Узбекистане Ж.-К. Ришар:

— Сегодня в Париже мы празднуем 21-ю годовщину принятия Конституции Республики Узбекистан. Как и для всего узбекского народа, это большой праздник и для меня, так как я провел лучшие годы жизни, работая в вашей солнечной стране в качестве главы дипмиссии.

Конституция Узбекистана вобрала в себя лучшие демократические традиции и передовой мировой конституционный опыт, в том числе Французской Республики. Она также отражает уникальные национальные традиции узбекского народа, древней узбекской государственности. В стране последовательно развивается процесс демократизации. Такие законодательные акты, как отмена смертной казни и введение института «Хабас корпус», являются результатом конкретных шагов республики, направленных на обеспечение прав и свобод человека.

Пользуясь случаем, хотел бы пожелать Узбекистану и всему узбекскому народу дальнейшего прогресса и благополучия.

ИА «Жахон».

Председатель правления Ассоциации «Авиценна-Франция» А. Хусейн:

— Ознакомившись с докладом Президента Ислама Каримова, я с большим воодушевлением восприняла объявление 2014 года в Узбекистане Годом здорового ребенка. Дети — это цветы и продолжение жизни, они — наше будущее, наша надежда на продолжение и преемственность народа.

Воспитание молодого поколения в Узбекистане осуществляется в лучших традициях восточной культуры, через уважение и почтение к старшим, и является приоритетом для многих западных обществ.

Объявление Года здорового ребенка означает, что в Узбекистане, известном во всем мире своей сильной социальной политикой, будет уделяться еще большее внимание вопросам охраны материнства и детства, образования, физической культуры и детского спорта.

В 2014 году исполнится десять лет с момента основания Ассоциации «Авиценна-Франция». Я очень надеюсь, что в этот юбилейный для нас год члены Ассоциации смогут внести свой посильный вклад в реализацию международных проектов в рамках Года здорового ребенка.

КОНФЕРЕНЦИИ

Образование и окружающая среда

В РАМКАХ Программы действий по охране окружающей среды на 2013—2017 годы Госкомприроды республики провел вчера конференцию, посвященную вопросам образования в целях устойчивого развития.

Как отмечалось на мероприятии, устойчивое развитие является одним из приоритетных задач в республике. Оно заключается в сбалансированном экономическом и социальном развитии в соответствии с задачами по охране окружающей среды для улучшения качества жизни людей. Важным аспектом здесь является привлечение внимания общественности к необходимости рационального использования природных ресурсов, что может быть достигнуто через образование для устойчивого развития (ОУР).

Что такое ОУР? Это динамичная концепция, включающая все аспекты информированности и образования населения с учетом экологии и охраны окружающей среды. При этом получение знаний требует новых современных подходов, наличия достоверных информационных материалов.

На конференции состоялась презентация обучающих программ по экологическому образованию, информационных материалов, подготовленных в рамках природоохранных проектов, реализуемых в Узбекистане.

Большой интерес участников мероприятия вызвал красочный фотоальбом «Гиссарский государственный заповедник», изданный ЭИК «Чинор». Как и информация об инфографических плакатах, посвященных вопросам биологического разнообразия. В частности, добыче газа, и как влияет это на биоразнообразие.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, международных организаций, научных и учебных заведений.

Игорь САМЕЕВ.

Достойная смена старшему поколению

1 В нем действуют кафедры точных и общественно-гуманитарных наук, военно-физической подготовки, предметные кружки, информационно-ресурсный центр, хорошо оснащенный компьютерный класс.

В лицее также созданы все условия для занятий спортом. Функционирует шесть секций по легкой атлетике, рукопашному бою и другим видам спорта. Воспитанники лицея уже не первый год становятся победителями военно-спортивных состязаний «Амир Темура авлодлари», проводимых среди аналогичных образовательных учреждений страны.

— Учебный процесс и распорядок дня у нас приближены к военным. Мальчишки с юных лет приобщаются к дисциплине, общаются с ветеранами, участвуя в спортивных мероприятиях.

К примеру, в Ургенчской объединенной технической школе, действующей при Хорезмском областном совете ООС «Ватанпарвар», недавно прошел увлекательный конкурс «А ну-ка, парни!», приуроченный к 14 января — Дню защитников Родины. Регулярно проводятся спортивные турниры, «круглые столы», встречи с ветеранами и в УСТК Наманганского областного совета, где ведется подготовка специалистов для Вооруженных Сил и отраслей экономики. Например, в учебно-спортивном техническом клубе Нарынского района в нынешнем году подготовлено более 640 водителей категории «В», «С», «Д».

И можно не сомневаться, что парни, прошедшие здесь подготовку, с честью выполнят свой воинский долг, в полной мере обеспечат спокойствие на древней узбекской земле, где во все времена несут службу в рядах Вооруженных Сил.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Масштабная работа по воспитанию молодого поколения, будущих защитников Родины проводится

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

Платформа для конструктивного сотрудничества

1 Важной составляющей этой системы является подготовка и принятие национальных планов действий по выполнению заключительных рекомендаций и замечаний договорных комитетов ООН по итогам рассмотрения периодических докладов. На настоящий момент Узбекистаном представлено более 30 докладов по гражданским, политическим, экономическим, социальным и культурным правам и принято более десяти национальных планов действий.

Участники «круглого стола» подчеркнули, что институты гражданского общества принимают самое активное участие в совершенствовании законодательства, проведении общественного мониторинга прав социально уязвимых слоев населения, информационно-просветительской деятельности, а также в подготовке периодических докладов Республики Узбекистан по выполнению своих международных обязательств в сфере прав человека.

В этом году в работе 24 сессии Совета ООН по правам человека обсужден и принят итоговый документ в отношении второго Национального доклада Республики Узбекистан в рамках Универсального периодического обзора (УПО) о состоянии защиты прав человека. В настоящее время после широких консультаций как с институтами гражданского общества, так и с международными партнерами прорабатывается проект Национального плана действий по выполнению рекомендаций Совета ООН по правам человека по итогам рассмотрения УПО. Он будет содержать конкретные меры по реализации данных рекомендаций, сроки и ответственных исполнителей из числа государственных органов, учебных заведений, ННО и СМИ. Этот документ, безусловно, станет платформой для конструктивного сотрудничества как национальных, так и международных партнеров в выполнении рекомендаций Совета ООН по правам человека.

В ходе обсуждения отмечалось, что при реализации рекомендаций Узбекистан уделит самое пристальное внимание вопросам дальнейшего совершенствования национального законодательства и правоприменительной практики, а также обеспечению и защите прав наиболее уязвимых групп, а именно детей, женщин, лиц с ограниченными физическими возможностями.

Участниками «круглого стола» были определены основные направления взаимодействия в реализации Национального плана действий по выполнению рекомендаций Совета ООН по правам человека по итогам рассмотрения УПО. Отмечено, что Национальный план действий, включающий в себя мероприятия и конкретный спектр ожидаемых результатов, направлен на качественную реализацию рекомендаций, предоставляет уникальную возможность для сотрудничества в данной сфере. Была подчеркнута необходимость формирования консультативного процесса, который способствовал бы проведению углубленных тематических дискуссий вокруг рекомендаций, качественной доработки и усиления структуры результатов проекта Национального плана действий.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

2014 — ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Растет качество медицинских услуг



КАПИТАЛЬНО реконструирован и сдан в эксплуатацию Каракалпакский детский многопрофильный медицинский центр.

В соответствии с инвестиционной программой 2013 года здесь проведены капитально-ремонтные работы на 1 миллиард 660 миллионов сумов. Осуществлена капи-

тальная реконструкция двух трехэтажных лечебных корпусов на 185 мест. Заново построены поликлиника и 30-местное отделение неврологии.

Работу проводили строители общества с ограниченной ответственностью «1-Коракалпаккурилиш бошкармаси».

— В нашем учреждении восстановлением и укреплением здоровья детей занимаются сорок врачей, — говорит главный врач Алима Маткаримова. — Среди них два кандидата наук, 18 врачей высшей категории. Благодаря реформам, проводимым в сфере под руководством Президента нашей страны, повышается эффективность оказания медицинских услуг населению.

В кабинетах гематологии, неврологии, хирургии, кардиологии, ортопедии, физиотерапии, УЗИ, ЭКГ, аптеке детского медицинского центра для врачей и пациентов созданы все необходимые условия.

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

Перспективные специалисты для технологического прогресса

1 Вид у них и дизайн современной модификации. Каждый учащийся без затруднений расскажет вам, как они работают и накапливают энергию, какова их мощность и то, что с их помощью происходит электроснабжение всей лаборатории, то есть там горит свет, работает учебное табло, счетчики и другое довольно сложное оборудование.

В преимуществах ВИЭ не только студенты и преподаватели, но любой человек может убедиться на конкретных примерах — светит солнце, дует ветер и благодаря этому работают приборы и оборудование в лаборатории электроснабжения и ВИЭ. Все наглядно, убедительно и доказывать преимущества возобновляемых источников энергии нет необходимости.

— Основной целью создания научно-исследовательской лаборатории является кардинальное улучшение качества научных исследований и подготовки высококвалифицированных специалистов по самым современным направлениям энергетики — возобновляемым источникам энергии, энергосбережению, экологии энергетики, — говорит ее заведующий Давлатбек Рисмухамедов. — У нас также про-

ходят повышение квалификации и сотрудники ГЭК «Узбекэнерго».

В настоящее время в учебном здании энергетического факультета ТГТУ под лабораторию выделено 10 помещений общей площадью 615 квадратных метров. При технической поддержке ГЭК «Узбекэнерго» здесь используется самое современное оборудование, не говоря уже о солнечных преобразователях электроэнергии и ветроустановках общей мощностью более 10 кВт.

Здесь студенты занимаются, но все же главное в деятельности лаборатории — это научные исследования, в которых наряду с магистральными учеными принимают участие активное участие молодежи. Причем к ней привлечены специалисты не только ТГТУ, но и других вузов — Ферганского политехнического института, Бухарского института высоких технологий, Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта, Каршинского инженерно-экономического института, Навоийского горного института, а также ученые академических институтов республики, в том числе НПО «Физика - Солнце».

— Учеными лаборатории проводятся научно-исследовательские



работы по двум фундаментальным, четырем прикладным и двум инновационным проектам, финансируемым из Госбюджета, — говорит и.о. проректора университета Турсунмурат Маматкабиллов. — Отмечу также, что в 2012 году в ТГТУ по заказам выполнено более 100 научно-практических работ в общем объеме на 3 миллиарда сумов.

Для освещения научных достижений лаборатория в своей структуре имеет научный журнал, совместно с зарубежными учеными здесь осуществляются научные проекты. А в одной из аудиторий профессор Баходир Ханов проводит лек-

цию по возобновляемым источникам энергии для учащихся магистратуры. Он демонстрирует юношам и девушкам мобильную и компактную солнечную электростанцию, разработанную и созданную под его руководством студентами энергофака. Опять же, все наглядно и убедительно — благодаря этой установке ярко светит лампочка и работает радиоприемник.

Баходир Мухаммадбабирович рассказывает, что этот солнечный преобразователь обошелся им приблизительно в 200 тысяч сумов. Если же производить его в промышленных масштабах, то цена значительно

снизится. И такое миниатюрное оборудование, по его мнению, должно быть установлено в каждой школе, каждом детском саду, ведь кроме прямого назначения они должны прививать подрастающему поколению экологическую культуру.

На факультете есть также выставочный зал, где демонстрируются солнечные преобразователи, разработанные и созданные учеными кафедры «Электроника и микроэлектроника» и студентами, в том числе солнечные панели и электростанции для индивидуального использования. Вызывают восхищение солнечная печь, которая позволяет нагревать воду, и готовить пищу без использования органического топлива, солнечная сушка и многие другие приборы, которые очень пригодились бы жителям отдаленных районов и сезонным рабочим.

— Указ Президента по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии даст мощный толчок повсеместному внедрению ВИЭ в нашу жизнь, — говорит декан энергетического факультета ТГТУ Анвар Алимов. — Но для того, чтобы использование ВИЭ из области научных изысканий и опытных разработок перешло в сферу практического применения и массового промышленного производства, крайне необходимы высококвалифицированные специалисты в сфере альтернативных источников энергии. Именно эту важную задачу выполняет наш университет.

Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.



O'ZSANOATQURILISHBANK

Надежный финансовый партнер

В РЕШЕНИЯХ руководства страны, связанных с вопросами дальнейшего совершенствования и либерализации банковской системы, повышением уровня капитализации коммерческих банков, определены основные направления сотрудничества финансовых учреждений с представителями сферы малого бизнеса и частного предпринимательства. Это послужило основой для осуществления конкретных мер по созданию новых механизмов кредитования, привлечения в банковский сектор свободных денежных средств населения, повышения капитализации банков, создания эффективной системы управления. Масштабная работа в данном направлении проделана и ОАКБ «Узпромстройбанк», который является одним из престижных финансовых учреждений республики.

С каждым годом «Узпромстройбанк» укрепляет свои позиции на финансовом рынке страны. Его деятельность направлена на дальнейшее углубление рыночных реформ в экономике, вхождение в доверие клиентов, создание для них благоприятных условий. Главное внимание при этом уделяется дальнейшему укреплению позиций банка, увеличению объемов капитала, также улучшению качества базы активов и ресурсов. Деятельность Ташкентского городского регионального филиала ОАКБ «Узпромстройбанк» служит тому ярким примером.

В завершающемся году здесь реализованы комплексные меры, которые находят свое отражение в финансировании реального сектора экономики, привлечении свободных денежных средств населения на депозиты банка, расширение сети мини-банков, защите прав и интересов акционеров. В результате удалось достичь намеченных целей на пути стратегического развития и укрепления потенциала финансового учреждения. Указы и постановления главы государства являются правовой основой в деле дальнейшего реформирования банковской системы страны.

Сегодня в состав Ташкентского городского регионального филиала ОАКБ «Узпромстройбанк» входит 13 филиалов, 13 мини-банков, 25 сберегательных касс, 70 пунктов по осуществлению различных платежей и 25 пунктов по обмену валюты.

— Количество филиалов и мини-банков несомненно служит показателем высокого качества обслуживания клиентов, — рассказывает заместитель руководителя Ташкентского городского регионального филиала ОАКБ «Узпромстройбанк» Отабек Алмардонов. — При этом главным критерием оценки их деятельности является следование установленным нормам и правилам ведения бизнеса, своевременное выполнение взятых на себя обязательств. В текущем году на поддержку субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства филиалом направлено свыше 125,8 миллиарда сумов. Благодаря выделенным кредитам обеспечена занятость более 1 600 человек. Это послужило росту материального достатка их семей.

Выделяемые банком кредитные средства служат важным

предприятиям, пустующих и незавершенных объектах в 2013—2015 годы реализовано 45 проектов стоимостью 17,9 миллиона долларов. Тем самым филиал банка выполняет функции «реаниматора» десятков малоэффективных и неработающих субъектов производства. На сегодняшний день эти предприятия занимаются выпуском импортозаменяющей и экспортноориентированной продукции. Здесь обрели работу более 600 человек.

Поэтому не стоит сомневаться в том, что выделенные кредиты будут возвращены своевременно и в полном объеме. В своей работе с клиентами банк основывается на принципах взаимовыгодного сотрудничества.

— В наших принципах — поддержание перспективных бизнес-планов, — говорит

Сегодня в состав Ташкентского городского регионального филиала ОАКБ «Узпромстройбанк» входит 13 филиалов, 13 мини-банков, 25 сберегательных касс, 70 пунктов по осуществлению различных платежей и 25 пунктов по обмену валюты.

фактором в деле дальнейшего расширения деятельности клиентов. На основании программы по созданию рабочих мест посредством организации производства на нерентабельных и неработающих

начальник отдела регионального филиала Фотима Алимова. — В целях улучшения качества оказываемых услуг в банковско-финансовую систему последовательно внедряются передовые технологии. Для



достижения надежности и гарантированности услуг внедряются современные методы работы, прошедшие испытание в развитых странах мира, разрабатываются различные маркетинговые программы. В деле определения приоритетных направлений деятельности коллектив банка учитывает интересы клиентов. Специалисты финансового учреждения руководствуются принципом «Не клиент для банка, а банк для клиента». Наряду с этим особое внимание уделяется изучению платежеспособности клиентов. Такой взвешенный подход в конечном итоге служит созданию надежной системы кредитования.

Осуществляя последовательную и четко продуманную политику в сфере кредитования филиал ОАКБ «Узпромстройбанк» руководствуется Указом Президента страны от 18 мая 2007 года «О дополнительных мерах по мате-

риальной и моральной поддержке молодых семей».

Данный документ является важным подспорьем в деле дальнейшего усиления материальной и моральной поддержки молодых семей, оказания им необходимой помощи в начале трудовой деятельности, создания действенных стимулов и механизмов формирования стабильных источников доходов и улучшения их жилищных и бытовых условий. В результате молодым семьям предоставлено кредитов в размере 3 604,2 миллиона сумов.

— На основании данного указа нашей семье филиалом банка предоставлен кредит в размере 112,5 миллиона сумов, — рассказывает житель столицы Равшанбек Худайназаров. — На эти средства я приобрел новое жилье, и сегодня вместе с супругой и тремя детьми проживаю в благоустроенной квартире.

С каждым годом в столице растет число молодых людей,

которые при финансовой поддержке филиала банка успешно занимаются бизнесом, достигают благополучия. Все это стало возможным благодаря огромному вниманию и заботе, которое уделяется государством банковской сфере страны, эффективной деятельности коллективов финансовых учреждений. Проводимые в данной системе преобразования способствовали приданию ОАКБ «Узпромстройбанк» статуса универсального банка.

Масштабная работа проводится финансовым учреждением и в сфере внедрения современных платежных средств, таких, как пластиковые карточки «VISA». Посредством их можно получить наличные денежные средства в более чем полтора миллионах банкоматах, расположенных в свыше 200 государствах, а также осуществить платежи через терминалы, установленные в более 30 миллионах пунктов торговли и сервиса. Много-

ступенчатая система безопасности пластиковых карточек ограничивает возможности их использования лицам, не имеющим на это права. С учетом передового опыта зарубежных финансовых учреждений специалистами банка разработано специальное пособие по использованию международных пластиковых карточек «VISA».

Наряду с пластиковыми карточками «VISA» коллектив ОАКБ «Узпромстройбанк» предоставляет своим клиентам пластиковые карточки «SmartVista», входящие в систему «EVM-Uzkart». Данные карточки работают в режиме online и своей защищенностью имеют целый ряд преимуществ перед другими банковскими пластиковыми карточками. В частности, средства клиента хранятся на расчетном счете, а карточка выполняет роль ключа для их использования. На расчетные счета пластиковых карточек финансовые средства поступают в режиме online. Клиент может воспользоваться ими с момента зачисления на карточку в банке. Для этого вовсе необязательно приходить в финансовое учреждение для осуществления загрузки поступивших средств, что позволяет сэкономить время.

В целях создания удобства для населения, банком внедрена услуга SMS-Banking. При ее помощи можно контролировать все платежи, осуществленные через основные и дополнительные карточки. Стоит добавить, что сведения о каждом осуществленном платеже и остатке на текущий момент на телефон владельца карточки поступают SMS-сообщениями.

— Мы намерены и в дальнейшем расширять спектр оказываемых услуг, — говорит Отабек Алмардонов. — Для этих целей разрабатываются перспективные бизнес-проекты, которые будут способствовать дальнейшему укреплению наших позиций. Финансовая стратегия банка будет направлена на улучшение качества предоставляемых услуг, служить дальнейшему укреплению экономического потенциала страны.

Ф. САНАЕВ.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на поставку ИТ оборудования для ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» LUO/67/11-13/388

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- ✓ за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) опыт работы в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс;
- ✓ среднегодовой объем по выполненным работам аналогичного характера собственными силами участника за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) в размере не менее 1 500 000 (одного миллиона пятисот тысяч) долларов США;
- ✓ оригинал доверенности изготовителя, действительный на территории Республики Узбекистан.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 10 января 2014 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А до 15.00 21 января 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 21 января 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

20798/1161

ОПЕРУ ТГФ АКИБ «Ипотека Банк»

продает линию по производству и покраске чулочно-носочных изделий

в рабочем состоянии и комплектующий инвентарь к ней в общем количестве 69 наименований, 1996 — 2002 годов выпуска, произведенных в Италии.

Стоимость линии — 1 349 885 349,28 сумов.



Адрес: г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 15.

Контактные телефоны: (8-371) 150-47-81, 150-47-73.

Факс (8-371) 233-70-68.

20948/1204

www.canon.uz



СЕМЕЙСТВО ЛАЗЕРНЫХ УСТРОЙСТВ i-SENSYS

Монохромные принтеры LBP6020B



МФУ MF3010



МФУ MF4410



МФУ серий 47xx и 48xx



факсы L150/L170



цветные принтеры LBP5050



Товар сертифицирован

ООО «INFO SEMANTIK» — официальный дистрибьютор в Узбекистане

г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 165, 2-й этаж. Ориентир —

вдоль бывшего Софийского проспекта. Web: www.infosemantik.uz

E-mail: info@infosemantik.uz, infosemantik@inbox.ru

Тел.: (+998 71) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50.

Филиал: (+998 71) 248-88-77, 248-48-19.



19608/1161

ВЫСТАВКИ

Изящество
гиджудванской
керамики

В МУЗЕЕ искусств имени Камолитдина Бехзода в Бухаре проходит выставка известных гиджудванских керамистов династии Нарзуллаевых.

На ней представлены изделия усто Ибодуллы Нарзуллаева, его сыновей, дочери и супруги Мустафира-биби Баракаевой, а также внуков и правнуков. Вот уже несколько поколений гиджудванская династия потомственных ремесленников поражает своим мастерством многих ценителей узбекского прикладного искусства. Сегодня их считают одними из лучших мастеров керамики, которая отличается особой утонченностью.

Родоначалником династии Нарзуллаевых был мастер Усмон Умаров. Его дело продолжил Ибодулло Нарзуллаев, который, к сожалению, не дождал до светлых дней независимости, но оставил после себя богатое наследие. Об этом рассказал перед открытием экспозиции академик Академии художеств Узбекистана гиджудванский керамист Алишер Нарзуллаев, который является также учителем, обучая более 100 ребят по системе «усто—шоғирд». Этой осенью он открыл в Гиджудване центр народно-прикладного искусства, призванный привлечь молодежь к творчеству, овладению ремеслами. В его стенах передаются секреты гончарного мастерства. Ребята приходят в центр каждый день, посвящая любимому занятию все свободное время.

По убеждению мастера, керамика учит людей любить и видеть мир во всех его красках. Насколько они яркие, видно по колоритным изделиям самого гончара. Ведь керамическая посуда и многие другие предметы быта с давних пор являются не просто вещами. Расписанные затейливыми узорами, словно магическими заклинаниями, они несут в себе сакральный смысл обрядов, сохраняя в доме мир

и достаток. Стручок перца уберезит от «дурного глаза», плоды граната символизируют жизнь, цветы миндаля — долголетие. Как показало время, все его ученики стали хорошими мастерами, каждый со своим почерком, избрав собственный путь в искусстве керамики. Мастер считает важным открывать новые таланты, помогает молодому поколению реализовать творческие способности. Здесь создаются эксклюзивные керамические изделия, настенные тарелки, чашки, блюда, ляганы, кувшины, радующие своей гаммой, керамические композиции абстрактного характера, будоражащие фантазию и мысли людей.

Сегодня имя гиджудванского керамиста Алишера Нарзуллаева знают многие. Его работы не раз отмечались дипломами ЮНЕСКО и других международных организаций. Художник смело экспериментирует с цветом и стилем. Многие его произведения насыщены внутренней экспрессией и созданы будто на одном дыхании, они удивляют не только оригинальной манерой, но и неким философским смыслом. Мастер, являясь новатором по духу и сохраняя гиджудванскую школу керамики, добавляет некоторый изыск в керамические изделия. Причем его работы в зависимости от угла падающего света и меняющегося расстояния от зрителя приобретают разные оттенки, объемность изображения, яркость.

Данная выставка стала своеобразным творческим отчетом перед ценителями искусства, убедительным свидетельством яркости талантов народных умельцев, которыми так богата узбекская земля.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

ДЕТИ — НАШЕ БУДУЩЕЕ

Уверенные победы
с первых шагов

В СВОЕМ докладе, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, Президент предложил 2014 год в стране объявить Годом здорового ребенка, что с радостью было поддержано всем нашим народом. Поскольку испокон веков каждый родитель стремится к тому, чтобы его ребенок рос здоровым и всесторонне развитым.

Воспитать детей физически и интеллектуально развитыми — главная задача как родителей, так и махалли, страны в целом. Поэтому с первых дней независимости вопросы гармоничного развития детей занимают важное место. В свидетельстве этих слов можно привести примеры в области разовании, медицине и, конечно же, физической подготовке подрастающей смены. За прошедшие годы большое внимание уделяется развитию массового спорта, интеллектуальных способностей молодежи. Результаты можно видеть в успехах юной и девушек в разных сферах.

К примеру, сегодня весь мир восхищается узбекскими спортсменами. Юное поколение изо дня в день проявляет упорство и способность добиваться цели. Примечательный факт: чемпион Азии по шахматам Исламбек Синдоров (на снимке слева) совсем недавно исполнилось шесть лет.

По словам родителей, еще три года назад он удивил их своей поразительной памятью. Ему с легкостью давалась таблица умножения, он помнил наизусть многие знаменательные даты. Поэтому

его интерес к шахматам, зародившийся благодаря брату Джавохиру (на снимке справа) — действующему чемпиону Узбекистана по шахматам, который старше его всего на два года, был воспринят как разумный шаг.

— В нашей семье этой игре уделяется особое внимание, — говорит дедушка Комил Ойдинович. — Поскольку у этого интеллектуального вида спорта есть масса преимуществ для детей. Шахматы не только помогают развивать память, логическое и стратегическое мышление, но и воспитывают в ребенке способность принимать решения и отвечать за них. Помню, когда Джавохиру было лет пять, показал ему фигурки шахмат, рассказал в игровой форме о правилах. «Гимнастика ума» его настолько заинтересовала, что каждый вечер он ждал меня с шахматной доской. Спустя год удивил и Исламбек, которому на тот момент было всего четыре года.

Благодаря здоровой конкуренции мальчишки научились обгонять не только друг друга, но и показывали мастер-класс деду, а также аскаалам, часто проводящим время за этой игрой.



Фото: X. Полякова.

родителям понимали, что ребятам нужно развиваться в этом направлении. Под чутким руководством опытного шахматистки Сабохат Зайнитдиновой братья Синдоровы научились контролировать эмоции, время, и главное, почувствовали вкус победы как на городских турнирах, так и на зарубежных соревнованиях.

Свой первый выход на международную арену ребята вспомнят до сих пор. А было это в прошлом году на VIII чемпионате Азии по шахматам среди учащихся школ, прошедшем в Дели (Индия). Тогда Джавохиридержал победу в семи из девяти партий, став чемпионом Азии среди учащихся школ. Дебютировал и младший Синдоров, заняв второе место. Вернувшись, мальчишки твердо решили, что это не последняя их победа. Часы подготовки не прошли даром. В начале этого года Исламбек получил долгожданное звание, став чемпионом Ташкента на шахматах среди юниоров, а его брат — чемпионом Узбекистана. Но все же большого триумфа ребята достигли летом нынешнего года, когда в Иране на чемпионате Азии Исламбек прославился на весь мир, отлично сыграв как в быстрых, так и в стандартных шахматах, став полноправным чемпионом Азии среди мальчишек до шести лет, завоевав сразу три золотые медали. А Джавохиридерекомендовал себя как отличный стратег в быстрой игре — быстрых шахматах,

разыграв ничью с сильнейшим шахматистом Индии, в итоге удостоился «серебра».

В успехе братьев Синдоровых, безусловно, заложен большой труд всей семьи, у которой есть свои традиции. К примеру, одна из них — собираться за столом, чтобы сыграть партию в шахматы. Председательствует здесь дедушка — доктор юридических наук Комил-ака, папа Санжар — юрист по профессии — учит ребят играть по правилам, а мама Хафиза выступает в роли болельщицы.

— Помимо интеллектуального развития в семье активно занимаются физкультурой и спортом, — говорит учитель начальных классов столичной общеобразовательной школы № 300 Хафиза Синдорова. — К увлечению футболом прибавляют и самого младшего сына — четырехлетнего Хумюна.

Мечтая о будущем сыновей-шахматистов, родители хотели бы их видеть физиками, так как в этой сфере еще много нераскрытых тайн. Сами же мальчишки грезят побить результаты знаменитых шахматистов —

россиянина Анатолия Карпова и действующего чемпиона мира норвежского гроссмейстера Магнуса Карлсена.

Сегодня братья Синдоровы отравились на чемпионат мира по шахматам среди юниоров, который состоится в Объединенных Арабских Эмиратах. В преддверии его они участвовали в мастер-классе и творческих вечерах, прошедших в рамках VI традиционного республиканского турнира «Шахматная доска «Камолота». Они поделились с финалистами планами на будущее.

Примечательно, что сегодня желающих проявить свои способности в спортивной интеллектуальной игре становится все больше. К примеру, в этом году в отборочных этапах «Шахматной доски «Камолота» приняли участие 245 тысяч учащихся общеобразовательных школ из всех регионов страны. Все это является ярким свидетельством того, что в республике созданы все условия для полноценного приобщения детей к этому виду спорта.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.

Реклама и объявления

ВЕСЫ CAS от 0,0001г до 250г

АКЦИЯ! до 31 декабря 2013 г.

SW-20 по цене 267 700 сум.

Micros официальный партнер в Узбекистане

МАССА-К (Автоматическая)

B1-15 «Саха» детские по цене 1 174 200 сум.

Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

ул. Кичик Бешаган, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глиники), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65; ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50. www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Внимание организаций и предприятий!

Государственный налоговый комитет
Республики Узбекистан

объявляет о проведении тендера по проекту

«Разработка и совершенствование программных продуктов налоговых органов Республики Узбекистан ТЕ.DSQ.2013-3» и приглашает для участия в тендере отечественные организации, в том числе предприятия малого бизнеса.

Предмет тендера

Создание нового современного программного комплекса «Интегрированная информационная система Государственного налогового комитета» заключается в создании нового программного комплекса или в объединении и усовершенствовании действующих программных продуктов, эксплуатируемых территориальными государственными налоговыми органами и в конвертации уже имеющейся информации в базе данных ГНК в новую создаваемую базу данных.

- Срок поставки — не более 20 месяцев.
- Максимальная стоимость приобретаемого товара — 2 100 000 000 сумов.
- Срок приема заявок на участие в тендере для прохождения предварительного квалификационного отбора претендентов — 30 дней со дня опубликования объявления.
- Прием тендерных предложений — до 13.00 18 января 2014 года.
- Стоимость тендерной документации — 300 000 сумов.
- Сумма задатка для участника тендера при подаче тендерного предложения — 21 000 000 сумов.

Комплект тендерной документации для участия в тендере можно приобрести в рабочем органе тендерной комиссии по адресу: г. Ташкент, ул. Абдуллы Кодири, 13А. Телефоны: (8-371) 244-97-59, 244-97-51, 244-97-52. Факс (8-371) 244-22-96.

Внимание организаций и предприятий!

Ташкентский зоопарк

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту «Капитальный ремонт кровли здания зимнего птичника и перехода на территории зоопарка в г. Ташкенте по ул. Боғишамол, 232А».

Стартовая стоимость заказка:

— 432 994 652 сума с учетом НДС;

— 360 828 877 сумов без учета НДС.

Срок выполнения подрядных работ — 70 дней.

Финансирование осуществляется за счет внебюджетных средств.

Заказчик — Ташкентский зоопарк.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных

средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, Юнусабдский р-н, ул. Боғишамол, 232А.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ
И ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ТЕХНИЧЕСКИХ МАСЕЛ!

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 4 сентября 2012 года № 258 «Об утверждении Положения о порядке сдачи, сбора, осуществления расчетов, хранения и транспортировки отработанных технических масел» потребители технических масел — юридические лица, использующие в процессе производственной либо иной деятельности технические масла, обязаны:

- осуществлять сдачу отработанных технических масел (ОТМ) в специальные пункты сбора отработанных технических масел либо в пункты замены масел;
- хранение отработанных технических масел с момента слива ОТМ из рабочей системы двигателя, машины и других механизмов, потребляющих технические масла, осуществлять в емкостях, но не более шести месяцев;
- собирать, хранить, сдавать и транспортировать ОТМ в разных емкостях, исключающих смешивание по группам МИО и ММО;
- вести журнал учета оборота технических масел, где указывается количество приобретенных технических масел за период, количество использованных технических масел, фактическое количество выхода ОТМ и сдачи ОТМ относительно к расчетным нормативам;
- утвердить внутренний порядок работы с ОТМ в соответствии с требованиями настоящего положения и провести обучение своего персонала.

Не допускается:

- сброс ОТМ в любые поверхностные и подземные воды и в канализационные системы;
- хранение и/или выброс, ведущие к загрязнению почвы; нерегламентированное сжигание;
- сдача другим юридическим и физическим лицам, кроме специальных организаций, осуществляющих деятельность по сбору ОТМ;

Телефоны: СП ООО «Uz-Ecoprotect» (8-371) 140-54-41, (+998 94) 660-02-62. Факс (8-371) 140-54-42.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 815. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Джурный Л. САЙДАТИЕВ
Старший корректор К. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.40 Подписано в 21.40